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Guardia di  Finanza
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Comunicato stampa 
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OPERAZIONE “ MUSICAL BOX”
OLTRE 50 PERQUISIZIONI DOMICILIARI SONO STATE ESEGUITE NEI GIORNI SCORSI DAL NUCLEO PT DI VENEZIA SULL’INTERO TERRITORIO NAZIONALE PER REPRIMERE UNA SERIE DI REATI NEL SETTORE DELLA PIRATERIA MUSICALE E DELLA PEDOPORNOGRAFIA. 

IL COSTANTE MONITORAGGIO DELLA RETE INTERNET  CONSENTIVA AI MILITARI DEL GRUPPO TUTELA BENI E SERVIZI DEL NUCLEO PT DI VENEZIA DI INDIVIDUARE ALCUNI SOGGETTI CHE, ATTRAVERSO IL COSIDDETTO “FILE SHARING”, CONDIVIDEVANO ILLECITAMENTE CON ALTRI UTENTI MILIONI DI FILE MUSICALI E VIDEO IN FORMATO ELETTRONICO TUTELATI DAL DIRITTO D’AUTORE. 

QUESTO TIPO D’ILLECITO VIENE COMUNEMENTE LEGATO ALLA  LEGGEREZZA DI QUALCHE ADOLESCENTE CHE, PUR DI ASCOLTARE L’ULTIMO PEZZO DEL SUO GRUPPO PREFERITO, NON SI RENDE CONTO CHE STA COMUNQUE RENDENDOSI PARTECIPE DI UN ILLECITO. 
SI TRATTA, PURTROPPO, SOLO DELL’APPARENZA, PERCHE’ INVECE, DANDO CORPO AI SOSPETTI DEI MILITARI, L’ATTIVITÀ ILLECITA NON SERVIVA SOLO A VIOLARE LA NORMATIVA SUL DIRITTO D’AUTORE. 
TRA I SOGGETTI CHE UTILIZZAVANO IL “FILE SHARING” SI CELAVANO INFATTI ANCHE DUE SOGGETTI DEDITI ALLA DIFFUSIONE DI FILE VIDEO A CONTENUTO PEDO-PORNOGRAFICO.
E’ PROPRIO IL SISTEMA DI DIFFUSIONE ED IL BACINO DI UTENZA, TIPICAMENTE GIOVANILE, A RENDERE OLTREMODO INSIDIOSO QUESTO TIPO DI ILLECITO, POICHÉ LA VIOLAZIONE DEL DIRITTO D’AUTORE POTREBBE ESSERE IN REALTÀ, COME È AVVENUTO IN QUESTO CASO, UNO STRUMENTO PER CATTURARE IN RETE ADOLESCENTI.

DAI 50 DIVERSI INDIRIZZI IP, GRAZIE ANCHE ALLA PREZIOSA COLLABORAZIONE FORNITA DALLA F.P.M. (FEDERAZIONE CONTRO LA PIRATERIA MUSICALE, ENTE PRIVATO CHE COLLABORA  CON LA GUARDIA DI FINANZA A TUTELA DEI DIRITTI D’AUTORE DETENUTI DALLE COMPAGNIE DISCOGRAFICHE) SI È RISALITI, TRAMITE I PROVIDER, AI NOMINATIVI DEI SOGGETTI DEDITI ALL’ILLECITA ATTIVITÀ, OTTENENDO DALLA LOCALE PROCURA DELLA REPUBBLICA (P.M. DOTT. GIOVANNI ZORZI) ALTRETTANTI DECRETI DI PERQUISIZIONE DOMICILIARE SU TUTTO IL TERRITORIO NAZIONALE.

VENETO, LOMBARDIA, PIEMONTE, VALLE D’AOSTA, LIGURIA, TOSCANA, LAZIO, ABRUZZO, CAMPANIA, EMILIA ROMAGNA, PUGLIA, SICILIA E CALABRIA LE REGIONI IN CUI LE FIAMME GIALLE  VENEZIANE, CON L’AUSILIO DI ALTRI REPARTI DEL CORPO, SONO INTERVENUTE CON UN BLITZ A SORPRESA NEI GIORNI SCORSI.
ALL’ESITO DELL’ATTIVITÀ OPERATIVA, CHE HA VISTO IMPEGNATI OLTRE 200 FINANZIERI, SONO STATI DENUNCIATI ALL’A.G. 2 SOGGETTI PER VIOLAZIONI IN MATERIA DI PEDOPORNOGRAFIA, ALTRI 46 PER VIOLAZIONE ALLA NORMATIVA SUL DIRITTO D’AUTORE. 

SONO STATI SEQUESTRATI QUASI 2.000.000 DI FILES AUDIO/VIDEO DUPLICATI ABUSIVAMENTE, CIRCA 16.000 SUPPORTI OTTICI CD/DVD, 72 PERSONAL COMPUTER, 200 HARD DISK E SONO STATE APPLICATE SANZIONI AMMINISTRATIVE PER UN IMPORTO COMPLESSIVO DI 3.200.000 EURO.
Comando  Provinciale  Venezia
Via G. De Marchi, 16 Ve-Marghera 
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